



ÎN ÎNTIMPINAREA ZILEI de 1 Mai

Au intrat parțial în funcțiune

INTREPRINDEREA DE SIRMĂ, CUIE ȘI LANȚURI DIN GALAȚI...

GALAȚI (coresp. „Știința”). — S-a scurs mai mult de un an de când în partea de sud a bătrânului port unul din începuturile construcției unei noi întreprinderi siderurgice: întreprinderea de sirmă, cuișe și lanțuri.

Acum, în preajma zilei de 1 Mai, secția de cuișe — care de altfel este și cea mai importantă secție a întreprinderii — a intrat în funcțiune. Echipele de montori conduse de maestrul Ștefan Micu și Ilija Brincoveanu au terminat de instalat o serie de utilaje moderne sosită din Uniunea Sovietică și Republica Democrată Germană. De altfel utilajul de înaltă productivitate cu care este înzestrată întreprinderea permite aplicarea unui proces tehnologic modern în cadrul căruia procentul de mecanizare a muncii va fi mai mare de 90%.

Se apropie de sfârșit și montajul instalațiilor electrice de la celelalte secții. Cei 6 electricieni din echipa lui Ion Buliga sînt în plină întrecere. Pînă acum ei au terminat lucrările la centrala termică și la stația de transformare.

Noua întreprindere va avea un proces de producție din cele mai moderne.

„ȘI FABRICA DE PANELE, PLACAJ ȘI PARCHET DIN PREJMER

În cursul zilei de ieri a intrat parțial în funcțiune și fabrica de paneele, placaj și parchet din comuna Prejmer. Încă din prima zi s-au realizat peste 300 m. p. de furnir. Materialul produs a fost livrat atelierelor unde se fabrică paneele pentru producerea de mobilă.

Noua fabrică este înzestrată cu utilaj modern și va lucra în scurt timp cu întreaga capacitate. Vi se asigurată în felul acesta materia primă pentru producerea a cît mai multă mobilă, caroserii, pardoseli, diferite ambalaje, etc.

MIRCEA GROZA
coresp. voluntar

RAPORTEAZĂ SIDERURGIȘTII REȘIȚENI

REȘIȚA (trimisul „Știința”). — În ziua de 25 și 26 aprilie a avut loc la Casa muncitorească din Reșița o adunare a comunistilor din cadrul combinatului metalurgic Reșița. La această adunare a comunistilor reșițeni au participat tov. Iosif Chișinevschi, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., Ilie Verdeț, membru supliment al C.C. al P.M.R., Isac Martin, prim-secretar al Comitetului regional de partid Timișoara, Carol Lonțear, adjunct al ministrului Industriei Grele.

Tov. Gheorghe Birsănescu, prim-secretar al Comitetului orașesc de partid Reșița a prezentat un raport asupra activității grupului de activiști de partid trimis de C.C. al P.M.R. care timp de 4 luni a analizat și a ajutat organizațiile de partid și conducerea combinatului să înlăture lipsurile care au făcut ca în anul trecut, siderurgiiștii reșițeni să nu-și realizeze sarcinile de plan la producția de oțel.

La discuții s-au înscris un mare număr de membri ai birourilor organizațiilor de bază din combinat, maeștri, ingineri, muncitori frunțași, membri și

candidați de partid. Toți vorbitorii au mulțumit conducătorii partidului pentru ajutorul dat și au arătat că datorită acestui ajutor și a muncii comunistilor din combinat, oțelarii reșițeni au reușit să dea pînă la 26 aprilie a.c. 9700 tone oțel peste plan, depășindu-și programul lor angajament cu 1700 tone oțel. Succese importante au obținut și alte secții ale combinatului. Din dezbaterile care au avut loc și din propunerile numeroase făcute de participanți la discuții a reieșit cu putere dorința arzătoare a siderurgiiștilor reșițeni de a lupta pentru înlăturarea hotărîrilor plenary C.C. al P.M.R. din decembrie 1956, sporind necontenit productivitatea muncii, reducîndu-și prețul de cost, contribuind astfel la creșterea continuă a nivelului de trai al oamenilor muncii.

Încheierea discuțiilor, a luat cuvîntul tov. Iosif Chișinevschi care a vorbit despre importanțele sarcinilor revin colectivului acestui important centru metalurgic al industriei noastre. Adunarea comunistilor reșițeni a trimis C.C. al P.M.R. următoarea telegramă:

Către Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român Tovarășului Prim-secretar Gheorghe Gheorghiu-Dej

Noi, muncitorii, tehnicienii și inginerii Combinatului metalurgic Reșița, cu inimile pline de bucurie raportăm astăzi partidului nostru iubit că am îndeplinit și depășit înainte de termen angajamentele luate în cinstea zilei de 1 Mai, realizînd cei mai înalți indici tehnico-economici din istoria combinatului.

Planul producției globale pe întreg combinatul a fost îndeplinit în primul trimestru al anului în proporție de 102,8%. Furnaliziștii, oțelarii și laminatorii au dat pînă în prezent peste plan 1126 tone fontă, 9700 tone oțel, 2317 tone laminate. Constructorii de mașini au dat peste plan o locomotivă și alte utilaje.

Partidul ne învață însă să nu ne mulțumim cu rezultatele obținute. Fiecare dintre noi este conștient de faptul că succesele pe care le raportăm astăzi reprezintă doar o parte din posibilitățile mari pe care le are combinatul nostru de a contribui la realizarea sarcinilor mărețe ale construcției socialiste în patria noastră. Mai avem multe de făcut pentru utilizarea cît mai completă a capacităților de producție, pentru asimilarea unor noi sortimente de oțeluri superioare și profile economice, pentru producerea unor mașini de înaltă productivitate, pentru răspîndirea experienței înaintate a frunțașilor în producție, pentru dezvoltarea continuă a prețului de cost.

Colectivul de muncitori, tehnicieni, ingineri și funcționari ai combinatului metalurgic Reșița, devotați cauzei construirii socialismului, asigură partidului nostru că și în viitor va depune toate eforturile pentru realizarea sarcinilor mari care-i stau în față, contribuind astfel la întărirea și înflorirea scumpei noastre patrii, Republica Populară Română.

Trăiască 1 Mai — ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc!

Trăiască Partidul Muncitoresc Român, inițiatorul și organizatorul tuturor victoriilor noastre!

I. STAVARUȘ

(Continuare în pag. 2-a, col. 3-5)

CARNET DE REPORTER

nel Iliescu, Alexandru Nedelcușă, Ion Constantin, Eugen Uțan, Vasile Bleajă — lista poate fi completată cu zeci de nume.

Cele câteva minute „acordate” au trecut. Maistrul Rădulescu se scuză. O voce din fundul hălei îl cheamă degrabă într-acolo...

Atelierul de foc

Titlul l-am luat de la Polevoi. Altfel nu mi se pare mai nimerit cînd e vorba de forjă. Aici oamenii, cu ajutorul cuptoarelor duduotoare și al ciocanelor pneumatice, modelează metalul ca pe plastilină. Primul om cu care dau față e un uriaș. Un om uriaș lîngă un ciocan cit toate zilele, care atunci cînd cade pe bolidul incandescent face să se cutremure hala. Dacă aș fi nimerit pentru prima oară aici în fața celor doi, cine știe dacă n-aș fi trimis fără voie mersul rucului. Dar amîn-doi îmi sînt cunoscuți vechi și nu mă tem. Așa-i știu de totdeauna: nedespărțiti — Tudor Ghiță și ciocanul lui 1500 kg.; om și mașină de măsură, luînd în seama lor cite două norme pe schimb. Uriașul mă întîmpină prietenos, cu vorba lui domoală și blajină. Sudoarea îi curge șiroaie pe temple, pe gît, pe piept. E o dogoară afurisită care năvălește din toate părțile. Rotesc privirile. Hala e aceeași — veche, afumată, devenită prea mică și neîncălzitoare. (Știu că în curînd se va începe construcția unei hale noi). Și totuși ceva este deosebit. E ceva sărbătoresc. Oamenii și-au împodobit cu dragoste mașinile la care lucrează; au prins pe ele steaguri roșii și tricolore. Chiar și sus, pe ciocanul lui „nenea Tudor” e prins un asemenea steag. A, da, uitasem că azi e schimb de onoare și... forjarii n-au fost niciodată mai puțin entuziaști decît alții. O scînteie zburată de sub ciocanul cel mare mă previne că e mai prudent

să mă depărtez cîtiva pași. Pe lîău, o bucată mare de fier înroșit, rotundă ca o lună, începe să se lovituri. Mă dau în lături. Intr-un colț al hălei descopăr obrazul cunoscut, smolțit de fumigine al lui Gheorghe Dumitru. Înalt, uscat, cu mințile lungi, puternice, ca niște cârpi, forjarul părăsește și el pe lîău bucați de metal înroșit. Cînd se oprește, — citeva clipe de răgaz pînă se încălzește un nou lot de piese — îmi poartă oțelul la ispravă.

— Uite, piesele astea — și mi-a ratat stivute alături niște palete pentru malacoarele de arglă (utilaje petroliere pe care le produce uzina), mai înainte lucram una într-o oră. Asta — pînă într-o zi, cînd am

...premiera noului film artistic românesc „Citadela sfărîmată”, ecranizare după piesa cu același nume de Horia Lovinescu. În regia lui Marc Maurete. În rolurile principale apar actorii: Marcela Rădulescu, György Kovacs — artist al poporului, Ion Fintescu, Ion Ciocan, Nikl Atanaslu — artiști emeriți, Petre Gheorghiu, Ana Luca, Natașa Alexandra.

În completarea filmului va rula documentarul românesc „Farmecul adîncurilor”.

Au terminat semănatul

La o sesiune a Sfatului popular comunal Rîreni, ralonul Rm. Vlcea, în care au fost dezbătute problemele campaniei agricole de primăvară, deputații și-au luat angajamentul să depună strădînile pentru terminarea însămînțării la termenul prevăzut. El s-a înținat de cuvînt. Nu de mult lucrările au fost terminate.

S-au însămînțat în timpul cel mai scurt 552 ha. porumb boabe din care 8 ha. în cuburi așezate în pătrat. Au mai fost însămînțate 123 ha. cartofi din care 25 ha. cartofi vîrațel, 67 ha. legume, 62 ha. plante de nutreț și alte diferite culturi.

PIRNAU MARIN
coresp. voluntar

Cooperativele de credit și economie în sprijinul țărănilor muncitori

În cele 892 cooperative de credit și economie de la sate au intrat aproape 280.000 țărani muncitori care au subscris 64.000.000 lei. Numai în primul trimestru al acestui an cooperativele acestea au acordat împrumuturi în valoare de 33.379.000 lei unui număr de 18.484 membri cooperatori, din care peste 23.000.000 lei pentru cumpărarea de animale de muncă și de reproducție.

Cooperativele de credit și economie fac și plata împrumuturilor pe termen scurt către contractanții de animale, produse animale și vegetale, ca și plata împrumuturilor pe termen lung acordate producătorilor — contractanților pentru livrarea de lapte sau produse lactate, pentru procurarea de vaci de lapte și oi, pentru apiculorii care au contractat livrarea de miere și ceară de albine etc.

Decorarea revistei „Cravata Roșie” cu Ordinul Muncii clasa II-a

Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine a dat un decret privind conferirea Ordinului Muncii clasa a II-a revistei „Cravata Roșie” pentru merite de seamă în opera de educare a pionierilor și școlărilor.

Cu prilejul împlinirii a 10 ani de la apariția revistei „Cravata Roșie”, C.C. al U.T.M. a acordat unor redactori și colaboratori ai revistei diploma de onoare a C.C. al U.T.M.

Cometa a devenit vizibilă

Cometa Ared-Roland a fost observată și fotografiată vineri seara de colaboratori ai Observatorului astronomic popular din Capitală. Ea este vizibilă cu ochiul liber în constelația Perseu.

Cometa va putea fi urmărită cu ochiul liber și în următoarele seri, dacă cerul va fi senin. Cel care doarec s-o vadă cu ajutorul lunetei, pot vizita Observatorul astronomic popular din B-dul Ana Ipătescu 21, zilnic între orele 20 și 21.

Colectiviștii discută despre contractarea cerealelor

GALAȚI (coresp. „Știința”). — Mă aflam zilele trecute la sediul gospodăriei colective „Vasile Roață” din satul Oprișnești, ralonul Filimon Sirbu. Președintele gospodăriei, tov. Vasile Mihai, inginerul Eugen Ionescu, colectivistul Gheorghe Burlacu și alți membri ai consiliului de conducere și brigadierii discutau despre hotărîrea Consiliului de Miniștri privind regimul contractărilor de cereale.

Acum interesul nostru este să contractăm mai multe cereale. În ceppu discuții brigadierul Băncuș Trușă.

— Al mare dreptate — întră în vorbă și președintele gospodăriei. Avem avantajele noastre. Mai întîl sporul de 10% peste prețurile prevăzute în contract dacă, bine înțeles, contractăm cel puțin 20 tone de grâu, secară, orzoaică și floarea-soarelui la un loc sau 20 tone de porumb. Apoi credite de 0,50 lei la kg. de grâu și 0,40 lei la kg. de porumb, care ne vor înlesni acordarea de avansuri pentru zilele-muncă lucrarea de colectiviști. Cît privește prețul, acesta e preț bun și sigur, oricare ar fi situația de pe piață la vremea predării produselor contractate.

— Și poate că, fie vorba între noi, ne vom alege și cu vreo distincție sau cu vreo premiu în unele agricole, așa cum prevede Hotărîrea, dacă vom contracta cantități mai mari, — adăugă Gheorghe Burlacu.

PE ȚĂRMURILE BALTICII

Correspondența telefonică de la trimisul nostru special în legătură cu vizita delegației guvernamentale și de partid a R. P. Romine în R. D. Germană



Vizita delegației romine la șantierul naval Warnow. În fund se vede marea vas de 10.000 tone „Pacea” („Frieden”).

După recepția de aseară în cursul căreia s-a exprimat în toatăroste rostite de către conducătorii Republicii Democratice Germane și Republicii Populare Romine hotărîrea comună de a dezvolta și mai departe colaborarea dintre cele două state în interesul întăririi lagărului păcii și al construirii socialismului, delegația noastră a părăsit Berlinul îndreptîndu-se spre Warnemünde pentru a vizita marea șantier naval Warnow. Aci a avut loc azi dimineața o nouă și puternică manifestare a prieteniei dintre Republica Democrată Germană și Republica Populară Romină.

Warnemünde se află pe țărmul Mării Baltice nu departe de vechiul oraș Rostock. Șantierul naval Warnow este și el, ca și Stalinstad, despre care am vorbit în trecuta corespondență, opera regimului popular. Aci, dintr-un neînsemnat șantier care construia vapoare mici — și acesta distrus în timpul războiului — s-a dezvoltat cel mai mare șantier naval al Republicii Democratice Germane. Trecerea n-a fost ușoară. Dimpotrivă. La început se reconstruiau doar vase scufundate în timpul războiului în Marea Baltică. Conducerea șantierului, muncitorii și tehnicienii n-au avut de luptat numai cu greutățile economice și cu lipsa de specializști, dar și cu sabotajul cercurilor reacționare din vest.

Cînd reconstrucția unui vas de 22.000 de tone a fost terminată și vasul era gata să iasă din șantier, aceste cercuri au încercat să-l scufunde. De asemenea dușmanii regimului din Germania au încercat ca, prin agitație în rândurile muncitorilor, să stingherească activitatea șantierului. Hotărîrea și voința de luptă a muncitorilor șantierului au dejucat însă toate aceste manevre. Au fost rînd pe rînd învinsе greutățile economice și de cadru, șantierul a ajuns să-și sporască prestigiul în așa măsură că azi vasele construite aci sînt cerute chiar și în Germania de vest, în Olanda, Danemarca, Norvegia, Franța, Suedia. Șantierul are acum o capacitate de producție de 80.000 tone anual și construiește vase de 8 pînă la 12.000 tone. Numărul muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor a crescut la 7.000. Cele 5 vase ac-

tualmente în construcție, și dintre care primul va fi gata la 2 mai, au fost denumite seria păcii. Ele sînt: „Pacea”, „Prietenie”, „Solidaritate”, „Prietenie între popoare” și încă odată „Pacea”. (De astă dată în limba suedeză, deoarece vasul va fi exportat în Suedia).

În cinstea oaspeților, pe vaporul Păcii a fost arborat marea pavoz. Pe toată întinderea șantierului fluturau nu numai drapelul german și romin, ci și ale celorlalte țări socialiste. Trebuie subliniat în mod special puternicul spirit internaționalist care a dominat întreaga vizită.

Prietenie, unitate, vigilență, pace — iată lozinci de luptă care ne-au întîmpinat. Deosebit de impresionante sînt inscripțiile simple, făcute cu creta de muncitori pe marile plăci la care lucrează în hala de construcție. Pe una este desenată o casă militară călcată în picioare cu inscripția „Jos militarismul”. Pe alta se poate citi „Înainte, în spiritul lui Ernst Thälmann! Trăiască 1 Mai”.

O mare mulțime de muncitori din frunte cu gîrlele muncitorești ale șantierului au salutat pe delegați cu pumnul strîns în sunetele cîntecului: „Pășii înainte tovarăși”.

Cu aceeași dragoste oaspeții au fost primiți în tot timpul vizitei, în marile hale și pe vasul „Pacea”.

Într-o scurtă convorbire de prezentare a șantierului, membrii delegației au ascultat explicațiile directorului tehnic. În cursul acestei convorbiri tov. Gheorghiu-Dej s-a interesat de aproape de o serie de probleme legate de procesul de producție, de productivitatea muncii, de condițiile de viață ale muncitorilor.

Cu siguranță că vom valorifica mai mult și mai bine avîndu-ne spunea inginerul gospodăriei, Eugen Ionescu. Griul de pe cele 427 ha. se arată destul de frumos, iar cele 250 ha. destinate culturii porumbului le însămînțăm numai cu porumb hibrid. Dacă anul trecut, cînd a fost secetă, am reușit să scoatem cite 4.300 kg. știuleți la ha., desigur că anul acesta, cînd timpul se arată mai bun, și recolta va fi mai mare.

Președintele gospodăriei se și apucă să facă un calcul: „Numal pentru cele 55.000 kg. de grâu pe care urmează să le contractăm vom primi un credit în valoare de 27.500 lei, iar pentru porumb 27.600 lei. Vom obține deci tocmai banii de care avem nevoie pentru a împărți avansurile pe trimestrul II colectivităților” — zice președintele.

Pe lîngă produsele pe care le va contracta gospodăria, mulți dintre colectiviztii din Oprișnești ca Ion G. Trușă, Ion Bigiu și alții au hotărît să contracteze cu cooperative și o parte din produsele pe care le vor primi la zi-muncă.

Pe șantier, tovarășii Gheorghiu-Dej, Chitoș, Stoica și ceilalți membri ai delegației s-au întîmpinat tovarășești cu muncitorii.

Momentul cel mai important a fost însă mîntingul la care a luat parte un mare număr de muncitori, ingineri și tehnicieni ai șantierului, președintele șantierului regiunii Rostock, secretarul comitetului de partid al regiunii și primarul orașului.

Au luat cuvîntul directorul de producție Franz, tovarășul Nicolae Ceaușescu, membru al Biroului Politic al C. C. al P.M.R., și Lewerenz, secretarul organizației P.S.U.G.

Aplauze puternice au subliniat cuvîntările rostite, afirmarea prieteniei romino-germane și unității lagărului socialist.

Dacă vorbitor — a spus în încheiere ultimul vorbitor, tov. Lewerenz — se va întreba de ce-am învins greutățile și care este baza succeselor noastre, vom răspunde: pentru că avem în frunte partidul marxist-leninist — pentru că sîntem fermi pe pozițiile internaționalismului proletar — pentru că avem încredere de săvîrșită în clasa muncitoare din întreaga lume și în alianța ei, în lagărul păcii în frunte cu Uniunea Sovietică.

Din marea masă a celor prezenți au izbucnit aplauzele ca o aprobare. Delegația Republicii Populare Romine aplaudă în picioare. Tovarășul Gheorghiu-Dej strînge mîna secretarului organizației de partid a șantierului din Warnow. Ca doi tovarăși de luptă, au ridicat brațele unite într-un singur și puternic pumn. Iar fanfara muncitorească întonează din nou „Pășii înainte tovarăși...”

Berlin, 27 aprilie

TRAIAN ȘELMARU

Deschiderea Muzeului arhivelor Muzeului

În cadrul festivităților organizate cu prilejul aniversării a 125 de ani de la înființarea arhivelor statului din România, sîmbătă dimineața s-a inaugurat în Capitală Muzeul arhivelor statului.

Sînt prezentate numeroase materiale arhivistice de mare valoare istorică, pe pergament și hîrtie, ogîndind ordinea feudală din țara noastră, documente din vremea lui Ștefan cel Mare și Mihai Viteazul și altele, precum și un mare număr de documente referitoare la mișcările revoluționare din anul 1821 și 1848, răcoalele țărănești din 1888 și 1907, mișcarea muncitorească din țara noastră și lupta Partidului Comunist Român. Sînt expuse de asemenea o serie de sigilii și instrumente vechi de scris, precum și diverse obiecte necesare păstrării arhivelor din cele mai vechi timpuri pînă în prezent.

CE E NOU

● La 27 aprilie a sosit la Varșovia venind de la Praga delegația guvernamentală a Afganistanului în frunte cu primul-ministru Muhammad Davud. Pe aeroport oaspeții au fost întîmpinați de membrii guvernului polonez în frunte cu primul-ministru J. Cyrankiewicz.

● Edgar Faure, șef șef al guvernului francez, a publicat un articol în care cere încetarea imediată de către toate puterile a experiențelor cu arma termonucleară.

● La Bruxelles a avut loc la 27 aprilie deschiderea oficială a celui de-al 31-lea tirg internațional de mestre la care participă — pentru prima oară după război — și unele întreprinderi rominești pentru comerțul exterior. Pavilionul românesc cuprinde o suprafață de 222 m.p.

● La 27 aprilie a sosit la Moscova o delegație a Uniunii ziaristilor din Iugoslavia. Delegația este condusă de R. Vuiović, directorul ziarului „Borba”.

Vizitina de CURIOZITĂȚI

CINE VOIA SĂ DOARMA

alte filme nu i-au luat locul pe ecranul cinematografului.

RECORDMAN

Contabilul șef Ilie Popescu de la G.A.S.-Bălteni (reg. București) a bătut recordul la mers simplu răboși. Deși, e drept, se cam împleticește și sughite urit, el reușește totuși să meargă simultan pe trei cărări. Pentru a nu-și pierde condiția fizică, se antrenează zilnic la toate probele: fuică, vin etc. Deoarece practică acest sport fără nimic. E adevărat că în ultimul timp filmul „Dormitorul vesel” nu mă ține așful, dar nici în stare de ebrietate.

Pasiunea pentru sport îl macină încă din anul 1950, dar nimeni nu ia măsuri să-l scoată de pe teren.

SE CAUTA PROPRIETARUL

Găsit 300 m. cablu subteran de aluminiu cu cămașă de oțel. Ni cei exploatare minieră Lupeni, nici întreprinderea montaj electric, nici C.F.R. nu-și recunosc vreun drept de proprietate asupra lui. Caut adevăratul proprietar, oler bună recompensă pentru soanelor care-l vor găsi sau care vor da măcar indicații în această privință.

Șeful gării Lupeni

ULTIMELE ȘTIRI • ULTIMELE ȘTIRI • ULTIMELE ȘTIRI • ULTIMELE ȘTIRI • ULTIMELE ȘTIRI • ULTIMELE ȘTIRI
DE PEȘTE HOTĂRĂRE

Pe teritoriul Germaniei nu trebuie să existe arme atomice
Nota adresată de guvernul U. R. S. S. guvernului R. F. Germane

MOSCOVA 27 (Agerpres). — TASS transmite: In nota adresată guvernului Republicii Federale Germane și înmănată la 27 aprilie înscrisorului cu afaceri la R. F. Germane la Moscova de către ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S. Gromiko, guvernul U.R.S.S. atrage atenția asupra „răspunderii fatale pe care și-o asumă cei care astăzi pășesc pe calea înarmării atomice” a Germaniei occidentale.

In mod sincer pericolul spre care se îndreaptă R.F.G. pășind pe calea înarmării atomice. In nota se spune că înarmarea Bundeswehrului cu arma atomică și transformarea Germaniei occidentale intr-un focar al războiului atomic în Europa ar da o lovitură definitivă cauzei reunificării naționale a poporului german. Se va putea oare vorbi în mod serios despre unificarea Germaniei, se arată în nota, cind de-a lungul liniei care desparte în prezent Germania în două stăle se va ridica și bariera armelor atomice?

In ședința Consiliului de Securitate U. R. S. S. declară: Prin publicarea declarației guvernului egiptean problema Canalului de Suez este în fond rezolvată

NEW YORK 27 (Agerpres). — TASS In ședința din după amiază a zilei de 26 aprilie a Consiliului de Securitate, care a discutat problema Canalului de Suez, a luat cuvîntul reprezentantul U.R.S.S., A. A. Sobolev.

concentrare a forțelor armate și a tehnicii de luptă a statelor care sînt totodată participante la diferite grupări militare. Guvernul sovietic consideră că nu trebuie întreprinsă nici o acțiune care să complice mai mult actuala situație din centrul Europei.

Se înțelege de la sine, a spus în continuare A. Sobolev, că nu trebuie să se treacă sub tăcere greutățile care s-ar mai putea ivi în acest domeniu, deoarece perspectiva de restabilire a păcii și liniștii în Orientul apropiat și mijlociul, care s-au conturat în ultimul timp, nu sînt, evident, pe placul anumitor cercuri ale puterilor imperialiste interesate în menținerea în această regiune. Recentele evenimente, înfocosebite cele din Iordania, care provoacă o serioasă îngrijorare în rîndurile popoarelor iubitoare de pace, trebuie privite ca făcînd parte tocmai din planul unei astfel de politici a puterilor occidentale.

La politica de pe poziții de forță, a politicii echilibristice nefaste în pragul războiului. In încheiere, A. A. Sobolev a subliniat că Uniunea Sovietică s-a pronunțat și se pronunță consecvent pentru reglementarea pașnică și justă a problemei Suezului în condițiile respectării riguroase a drepturilor suverane ale Egiptului.

DIN ȚĂRILE LAGĂRULUI SOCIALIST

R. Cehoslovaca Zece stații de televiziune Cel de-al doilea plan cincinal al R. Cehoslovaciei (1956-1960), prevede o importantă dezvoltare a televiziunii.

R. P. Ungara In proajma zilei de 1 Mai La chemarea Partidului Muncitoreșc Socialist Ungar, pe tot întinsul R. P. Ungare oamenii muncii se pregătesc pentru sărbătorirea zilei de 1 Mai. In cinstea acestei zile ei au obținut însemnate succese în muncă. In întreprinderi se reia întrecerea socialistă.

R. P. Bulgaria Noul magazin universal din Sofia La 1 Mai, în cadrul unei festivități la care vor participa delegații din toate țările de democrație populară, va fi inaugurat Magazinul universal central din Sofia.

R. P. Albania Primul film artistic albanez Studiu de cinematografie „Albania Nouă” a început turnarea filmului artistic de scurt metraj „Copiii săi”. Acesta este primul film artistic turnat de actori și un regizor albanez.

SCURTE ȘTIRI

- SAARBRUEKEN. Comisia pentru verificarea mandatelor a Landtagului din Saar a făcut cunoscut că pentru anularea mandatelor celor doi reprezentanți ai Partidului Comunist din Saar în Dieta saareză este nevoie de adoptarea unei legi speciale.
• TOKIO. Ziarul „Asahi” relatează că guvernul japonez intenționează să aducă în fața Curții internaționale de Justiție cazul Angliei care urmează să facă experiențe cu bomba cu hidrogen în insulele Christmas din Oceanul Pacific.
• HAVANA. Agenția Associated Press anunță că, în cadrul unei reuniuni speciale, noul președinte al Federației studenților universitari din Havana, Ramon Prendes Varela, a anunțat că va continua neabătut lupta împotriva regimului dictatorial al lui Batista.

Pavilionul R. P. Române la Tîrgul internațional de la Milano



R. P. Romina participa la Tîrgul internațional de mostre de la Milano. Pavilionul R. P. Romine cuprinde o suprafață de 420 m.p. Sînt expuse produse ale întreprinderilor Agroprom, Cartimex, Chimimpont, Exportlemn, Petrolexport, Prodexport și Rominoxexport. Standurile produselor românești s-au bucurat de o frumoasă apreciere din partea vizitatorilor.

Comunicatul comun sovieto-austriac

VIENA 27 (Agerpres). — TASS. — In comunicatul comun sovieto-austriac cu privire la vizita în Austria a lui A. I. Mikoian, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., se arată că această vizită și schimbul sincer de păreri care a avut loc au contribuit la reafirmarea relațiilor de prietenie stabilite în timpul vizitei la Moscova a delegației austriece.

Tratatul ceho-afgane

PRAGA 27 (Agerpres). — La 26 aprilie, V. Siroky, președintele guvernului Republicii Cehoslovace, și Sardar Mohammed Daud, primul ministru al Afganistanului, au semnat la Praga declarația comună cehoslovaco-afgană.

În fața ei de atac cu toate mijloacele împotriva conștiinței multime, împotriva drepturilor ei. Dealtfel scriitorul realist socialist, punînd în prim plan importanța spiritului de activism intrinsec în cei mai tipici indivizi umani, nu face decât să dea dreptele situații de fapt, a nume că istoria o face nu îndivizi izolați, ci poporul în luptă. Această tendință a a vorbi de pe tribuna poporului a scriitorului realist socialist este prezentă și într-o operă de volum de versuri „1907” al lui Tudor Arghezi, unde nici măcar nu sînt vorba de o revoluție proletară, ci de războiul țărănesc nostru. Căreia boierii și aliașii săi sînt în cale și pe care li s-a adăugat căreia boierii și aliașii săi sînt în cale și pe care li s-a adăugat căreia boierii și aliașii săi sînt în cale...

Într-o perspectivă unică n-a existat, în epoca noastră revoluționară, în epoca anterioară în conștiința oamenilor și ea constituie trăsătura cea mai caracteristică a timpului nostru, prova care despică apele viitorului. Doamna Bovy a lui Flaubert sîfîrșește fără perspectivă, Julien Sorel al lui Stendhal, Cicico al lui Gogol, Dmitriev al „Frații Karamazov” al lui Dostoevski, Oblomov din romanul cu același nume al lui Gonciarov, Hans Castorp din cartea „Zauberberg” a lui Thomas Mann, „O scrisoare pierdută” a lui Răzvanie toate sînt încheieri fără nădejde, fără ieșire, chiar dacă în mod artificial Gogol introduce în „Sulfete moarte” un Costangiolgu sau Gonciarov un alt element străin, pentru a contrabalansa finalul sumbru al opei. Lor, Desigur, o perspectivă revoluționară se înfîlțesc în mai mare sau mai mică măsură și la realiști critici, la un Cernișevski, Puskin sau Nekrasov, dar condițiile istorico-sociale nu îngăduiau. In acea epocă, perspectiva revoluționară deplină, care apare odată cu revoluțiile proletare sub steagul ideologiei marxist-leniniste. Intr-un anumit sens se poate vorbi de perspectivă la un Rimbaud cînd zice: „Oare în aceste nopți fără fund dormii tu și stai în exil, / Abriilon de păsări de aur, o vigoare a viitorului?” sau la un Apollinaire cînd spune: „Obișnuții-va că mine / cu minunile ce le vestesc / cu bunătatea ce va domeni / cu suferința ce-o îndur / și veți cunoaște viitorul!” ori și mai precis cînd afirmă: „Iubeam, iubeam poporul destoinic al mașinilor / Luxul și frumusețea n-usc deșfurată lui”, pentru a ajunge la „Frumoasa roșcovană”, simbolizarea a viitorului, care în anul 1917 se întrezărea de-acum. Perspectiva nu poate fi inventată sau dorită numai de autor, ea trebuie să decurgă cu necesitate și în mod convîngător din înșiși deslășurarea evenimentelor, indiferent cum se termină ea la un moment dat. Ceapăev al lui Furmanov moare dar revoluția continuă, nenorocirea lui Pavel Korceaghin și neînduplecarea lui drănie din romanul lui Ostrovski arbie de fac mai luminos focul revoluției. Grigorie al lui Solohov ajunge pînă la instalarea puterii sovietice fără să se pună problema celui eoul său il va trece pragul, cartea lui Sadoveanu „Mitrea Cocon” se termină cînd eoul se găsește în perspectiva unei lupte și mai mari decît cea pe care a dus-o eoul lui Petru Dumitriu din „Pasărea turmei” se salvează și pornește spre oameni...

Realismul socialist ca metoda de reflectare în pregătirea și elaborarea unei opere nu poate fi conceput. Natural, mijloacele artistice, la poet bunăoară metafora, imaginea, comparația, simbolul, înclinăția spre o zugrăvire mai aproape de percepția comună sau mai conformă cu legile unei inchipiri lucide, tendința clasicizantă sau romantică, stilul, tonul mai obiectiv sau mai subiectiv rîmîn în întregime la discreția celui ce scrie și dau coeficientul specific al creației sale. Această artă este o problemă a măiestriei. Dar ea însăși este supusă unui proces de dezvoltare egoistă a problemelor individuale, ci în lupta pentru libertate și ferocitatea omului, prin muncă fără exploatare și fără aspirare omului. Fîrșea c-o astfel de perspectivă se întrecătoare și se dărmă după nu este susținută, dovadă lumea socialistă, care în veacul al XIX-lea nu exista. Gorki, ca autor al romanului „Mama” sau al unei piese ca „Dușmanii”, se poate feliicită de a fi fost verificat de evenimentele. Malaiakovs poate fi senin în nemurirea sa că a cîntat o lume nouă în plină devenire. Și eu cred că mulți înainte de a se fi înlăptuit ea visau această lume, a omenirii muncitoare. Unii ar putea să se intrebe ce rost are perspectiva, atunci cînd ea se aplică la evenimentele din trecut, a căror desfășurare este de-acum terminată? Are rost, căci trecutul este un strălucit aliat al omului pentru a străbate punea prezentului spre viitor, după cum perspectiva prezentului ne ajută să înțelegem trecutul. Lupta țărănimii din anul 1907, a muncitorilor de la căile ferate din 1933, reflecțiile în artă cu adîncul lor semnificație istorică și zugrăvite ca niște trepte care tîrî, cîmentate prin singele celor ce muncesc, dă celor de acum mai multă încredere în propria lor forță. Astfel realismul socialist, prin perspectiva revoluționară istorico-socială just înțeleasă, se aplică și se treacut, fără a căuta bineînțeles socialismul în lupta lui Spinoza bunăoară.

